
**** Сабли и шпаги ****

**** Сцены ****

**** 1. До появления ****

До появления огнестрельного оружия важнейшую роль в быту и в войнах играло холодное оружие. Но после появления ружья и пушек на поле боя клинки свелись к минимуму. В наши дни они остались статусным, дуэльным оружием или хранятся у многих в коллекции. АМЕРИКАНСКОЕ ОРУЖИЕ. Артиллерийский тесак - датируется 1832 годом. Масонская шпага-парадная шпага, принадлежала Чарльзу Комстоку, эфес сделан головой рыцаря в шлеме с фигурой льва. ЕВРОПЕЙСКОЕ ОРУЖИЕ. Датский тесак - модель 1788 года, с образной гардой и рукоятью Д, обмотанная шнуром. Французский тесак - короткие сабли ими были вооружены пехотинцы и артиллеристы при Ватерлоо 1815 год. Тесак королевской роты лучников-создана в 1670 году. Гвардейцы носили тесаки с сорок вторым сантиметровым лезвием, украшенным гербом Великобритании и чертополохом национальный символ Шотландии. Европейский кинжал - рукоять украшена головой орла. К началу шестнадцатого века чтобы пробить кольчугу или латы на смену коротким клинкам появились тяжёлые и длинные клинки(мечи). Палаш Максимилиана первого - обоюдоострое прямое тяжёлое лезвие, пользовалось спросом в тяжёлой кавалерии, эфес(ручка) сделана голова и хвост чудовища. Полутораручный меч-во Франции называли его бастард, в Англии длинный меч, в Италии спадоне. Подушечная шпага-для самообороны, вешали на спинку кровати или над ней, в размере и длине меньше чем у боевого. Шотландский Палаш - двуручный меч(клеймор) полтора метра в длину, прямое лезвие, корзинообразная гарда. Тесак французского артиллеристы-год 1829, личное оружие Конного артиллериста. Германская сабля - баварская сабля, к эфесу прикреплен герб с фамильным девизом из аристократического рода. Малая французская шпага-век восемнадцатый с эмблемой в виде солнца. Пограничный полк-носили эти шпаги офицеры пограничного полка Шотландии. Французская парадная шпага - эфес и рукоять украшены искусственными бриллиантами. Драгунская сабля - сабля драгунского офицера Британии, обтянута рукоять чёрной кожей и заточена тяжёлым лезвием. Шпага короля Сиама-рукоять из серебра со вставками из слоновой кости,изогнутое лезвие длиной восемьдесят сантиметров. Эфес в виде головы слона, гарда украшена гербом королевской семьи. Охотничья шпага-немецкая шпага принадлежала Вильгельму второму. Трость шпага Наполеона-шпага которую подарила поклонница Наполеону в 1799 году, рукоять украшена перламутровой пластинкой с вензелем N. Деревянная трость - ножны клинок длиной семьдесят шесть сантиметров, отделана медью и латуной. Прусский

Палаш - на клинке гравировка бегущего волка дата 1414 года. Сабля Британского генерала-морская пехота Великобритании, на клинке вензель VR. Британская сабля, модель 1831 года-подаренна Артуру Уэлсли (герцог Веллингтон), изогнутый клинок (в мамлюкском стиле). Африканский меч мандинго-отделана кожей рукоять и кожаные ножны. Североафриканская шпага-резная деревянная рукоять, яблоко в форме человеческой головы. Моголы-индийская сабля Эпохи Моголов, нефритовая рукоять украшена двумя рубинами. Ятаган персидского шаха-ятаган Аббаса Великого, украшен 1295 маленькими бриллиантами, рубинами весом пятьдесят карат и изумрудом весом одиннадцать карат. Оправа из чистого золота весит полтора килограмма. Катана-танто, катана в основном для режущих и рубящих ударов(самурайский меч). Двойной меч-шуангуан(набор из двух мечей), два меча помещены в одни ножны из чёрной кожи. Шлемолом-китайский меч - шлемолом массивная бронзовая палица, которой можно противника вывести из строя. Тибетский меч-очень похож на китайский цзянь,рукоять и ножны украшены драгоценными камнями и серебром девятнадцатый век. Мандау- с острова Борнео, применяли на подобии мачете в странах Латинской Америки. В жизни много ещё хороших интересных своеобразных сабель, мечей, что обо всех и обо всем не напишешь и не расскажешь.